



Zákaz používání fluorových vosků

V listopadu 2019 Rada FIS rozhodla, že používání fluorových lyžařských vosků, u nichž bylo vědecky prokázáno, že mají negativní dopady na životní prostředí a zdraví, je na závodech pod hlavičkou Mezinárodní lyžařské federace FIS zakázáno. Stalo se tak v návaznosti na předpisy EU platné od července 2020, které zakazují používání některých fluorových sloučenin při výrobě těchto produktů. Zákaz používání fluorových vosků vešel plně v platnost v sezoně 2023/2024.

„Přechod na bezfluorové vosky je bezesporu výraznou změnou pro samotné závodníky, servisní týmy i pro organizátory závodů, nicméně Mezinárodní lyžařská federace FIS tento přechod avizovala už od roku 2019, tedy s dostatečným předstihem, abychom se na to mohli připravit. Ochrana zdraví a životního prostředí by měla být společným cílem nás všech. Proto postupujeme striktně v souladu s pravidly Mezinárodní lyžařské federace FIS a legislativou Evropské unie a pořádajících států,“ uvedl generální sekretář SLČR Jan Šindelář.

Ve spolupráci Mezinárodní lyžařské federace FIS se společností Bruker, předním výrobcem vysoce výkonných vědeckých přístrojů, a při zachování úzké spolupráce s Mezinárodní biatlonovou unií IBU prostřednictvím společné pracovní skupiny byla vyvinuta účinná a přesná testovací metoda.

FIS provádí testování, aby zajistila, že lyže nebudou obsahovat fluor na vrcholných závodech, včetně mistrovství světa v lyžování, závodů Světového poháru a dalších významných závodů, jako je mistrovství světa juniorů, závody kontinentálních a národních pohárů. Testování na závodech nižší úrovně je prováděno namátkově, aby se zajistilo, že i tyto závody budou regulovány.

Podle pravidel lyžařských závodů, platných pro mezinárodní závody FIS (The international ski competition rules, článek 222.8) a rovněž pro závody Svazu lyžařů ČR (Pravidla lyžařských závodů, článek 222.8) platí:

Používání fluorových vosků nebo dalších produktů zlepšujících skluznost obsahujících fluor je zakázáno pro všechny disciplíny a úrovně FIS. Fluorový vosk může být konkurenční výhodou a jeho použití v soutěži bude mít za následek diskvalifikaci (viz pravidla soutěže a specifikace vybavení).

Více o čištění lyží a materiálů [zde](#) a [zde](#).

Více o implementaci pravidla o zákazu používání fluorových vosků [zde](#).